
TΟ ΕΡΓΟ IMEDIAL ΞΕΚΙΝΗΣΕ!

Το IMEDIAL αποσκοπεί στην «Αύξηση των δεξιοτήτων των ενηλίκων για θέματα γραμματισμού στα 

Μέσα Ενημέρωσης (media literacy), για την καταπολέμηση της παραπληροφόρησης, των ψεύτικων 

ειδήσεων και του διαδικτυακού εκφοβισμού». Πρόκειται για μια στρατηγική εταιρική σχέση στο 

πλαίσιο του προγράμματος Erasmus+. Λόγω της τρέχουσας κατάστασης παγκοσμίως, η πρώτη 

Συνάντηση Διακρατικής Συνεργασίας IMEDIAL πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά.

ΠΟΙΟΙ ΕΙΝΑΙ ΟΙ ΣΤΟΧΟΙ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ;
Το έργο IMEDIAL βασίζεται σε αναφορές και ανασκόπηση στατιστικών σε εθνικό και ευρωπαϊκό 

επίπεδο και σε έρευνες των εταίρων. Ανταποκρίνεται στην ανάγκη ενσωμάτωσης της «κριτικής 

σκέψης, της αξιολόγησης πληροφοριών και του γραμματισμού στα Μέσα Ενημέρωσης ως μερικές 

από τις κορυφαίες δεξιότητες για τον 21ο αιώνα» στα εκπαιδευτικά συστήματα. Οι επαγγελματίες 

του γραμματισμού στα Μέσα Ενημέρωσης πρέπει να αναπτύξουν καινοτόμες στρατηγικές για την 

ενημέρωση των πολιτών για ζητήματα που προκύπτουν από παραπληροφόρηση. Για να επιτευχθεί 

αυτό, η ΕΕ ενθαρρύνει την αποτελεσματική συνεργασία μεταξύ εκπαιδευτικών ιδρυμάτων για την 

παροχή εκπαιδευτικού υλικού και κατάρτισης σε σχολεία και εκπαιδευτικούς. Το έργο IMEDIAL 

στοχεύει συγκεκριμένα στην επέκταση και ανάπτυξη των δεξιοτήτων και ικανοτήτων εκπαίδευσης 

των εκπαιδευτών/ριών ενηλίκων για τα  μέσα ενημέρωσης, στην αποτελεσματική διδασκαλία αυτών 

των δεξιοτήτων (ειδικά εκείνων που εργάζονται με μειονεκτούντες μαθητές) και ταυτόχρονα στοχεύει 

στην αύξηση των δεξιοτήτων γραμματισμού στα Μέσα Ενημέρωσης, ενηλίκων μαθητών/ριών (ειδικά 

μειονεκτούντων).
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IMEDIAL βιβλίο εργασίας και φύλλα εργασίας για εκπαιδευτικούς

Το βιβλίο εργασίας θα περιλαμβάνει μεθοδολογία, υλικό, παραδείγματα, ασκήσεις και

διαγνωστικά δοκίμια, αποκαλύπτοντας τις τεχνικές που χρησιμοποιούν οι δημιουργοί στα

Μέσα Ενημέρωσης, τα οποία θα βοηθήσουν τους εκπαιδευτικούς να επιτύχουν τον στόχο των

προγραμμάτων, βάζοντας τους συμμετέχοντες στον κόσμο της ανάγνωσης και της

κατανόησης διαφόρων πληροφοριών που επικοινωνούνται από διαφορετικά Μέσα. Μέσω

αυτού του βιβλίου εργασίας, οι εκπαιδευτές/τριες ενηλίκων θα αποκτήσουν αυτοπεποίθηση

για την παροχή εκπαιδευτικών προγραμμάτων που θα διδάσκουν τη «γλώσσα των μέσων

ενημέρωσης» και θα επικεντρωθούν στην αναζήτηση και ανάλυση των μηνυμάτων που

βρίσκονται στο Διαδίκτυο, στον τύπο, στο ραδιόφωνο και στην τηλεόραση. Μέσα στο βιβλίο

εργασίας θα δοθεί μεγάλη έμφαση στο πώς να επιτρέπεται στους/στις συμμετέχοντες/ουσες

των εργαστηρίων να προσλαμβάνουν κριτικά και συνειδητά τα μηνύματα των μέσων

ενημέρωσης, να μάθουν στρατηγικές και κόλπα που χρησιμοποιούνται από τις υπηρεσίες

εκπομπών μέσων ενημέρωσης και πώς να «φιλτράρουν» το περιεχόμενο, παραμένοντας έτσι

αμερόληπτοι/ες για τα μηνύματα που μεταδίδονται.

ΜΕ ΠΟΙΟ ΤΡΟΠΟ;

Το έργο IMEDIAL στοχεύει 

στην αύξηση των 

δεξιοτήτων γραμματισμού

στα Μέσα Ενημέρωσης 

των ενηλίκων, για την 

καταπολέμηση της 

παραπληροφόρησης, των 

ψευδών ειδήσεων και της 

επιθετικότητας στον 

κυβερνοχώρο.

Οι στόχοι θα επιτευχθούν με την ανάπτυξη των:
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IMEDIAL κάρτες για 
εκπαιδευόμενους/ες

• Οι κάρτες θα είναι έντυπες και θα 

περιέχουν συγκεκριμένες 

δραστηριότητες / ασκήσεις - οδηγίες για 

τον εκπαιδευτή/ρια. Οι κάρτες θα 

αποτελούνται από ένα σύνολο 

δραστηριοτήτων όπου σε κάθε μια θα 

απεικονίζονται τα ακόλουθα στοιχεία: 

Όνομα δραστηριότητας, Περιγραφή, 

Συμβουλές, Διάρκεια, Υλικό που 

απαιτείται για την υλοποίηση της 

δραστηριότητας. 

Στις κάρτες επίσης θα απεικονίζεται η 

κατηγορία και το χρώμα της (διαφορετικό 

για κάθε κατηγορία). Θα υπάρχουν 5 

κατηγορίες:

- εισαγωγικές (ice-breakers), ανάλυσης 

γραπτού κειμένου, ανάλυσης οπτικού 

περιεχομένου, ανάλυσης περιεχομένου 

πολυμέσων και αναλογισμού.

IMEDIAL εφαρμογή για 
κινητά και για τις δύο ομάδες

• Η εφαρμογή για κινητά (IMEDIAL mobile

app) θα αποτελέσει χρήσιμο εργαλείο για 

τους εκπαιδευτές ενηλίκων και τους 

συμμετέχοντες στα εργαστήριά τους 

αφού θα είναι μέσο παροχής των καρτών 

IMEDIAL και στις δύο ομάδες. 

Το app θα περιέχει 2 τύπους καρτών:

- κάρτες για εκπαιδευτικούς - ψηφιακή 

έκδοση καρτών, 

- κάρτες για εκπαιδευόμενους/ες - με υλικό 

/ πηγές (εικόνες, κείμενα, βίντεο κ.λπ.) 

για χρήση κατά τη διάρκεια εργαστηρίων.

Το IMEDIAL mobile app αποτελεί μια σύγχρονη εκπαιδευτική μέθοδο.
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ΠΟΙΟ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΚΟΙΝΟ ΣΤΟΧΟΥ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ;

 Εκπαιδευτές/ριες ενηλίκων, ειδικά οι εργαζόμενοι/ες σε δομές μη-τυπικής 

εκπαίδευσης, κέντρα εκπαίδευσης ενηλίκων, κοινωνικά κέντρα, ΜΚΟ, 

συνδέσμους και οι ελεύθεροι/ες επαγγελματίες που εργάζονται με 

μειονεκτούντες μαθητές

 Εκπαιδευόμενοι/ες από μειονεκτούσες ομάδες, συμπεριλαμβανομένων ατόμων 

με χαμηλές δεξιότητες και με προσόντα χαμηλότερου επιπέδου, με χαμηλό 

εισόδημα, από απομακρυσμένες περιοχές· άνεργοι/ες, γυναίκες, 

μετανάστες/ριες

Το μεγαλύτερο όφελος για τους/τις 

εκπαιδευτές/ριες ενηλίκων είναι η 

ενίσχυση των δεξιοτήτων και ικανοτήτων 

τους να παρέχουν εκπαιδευτικά 

προγράμματα γραμματισμού για τα Μέσα 

Ενημέρωσης βάση των καινοτόμων 

αποτελεσμάτων του IMEDIAL (βιβλίο 

εργασίας, κάρτες για εκπαιδευόμενους/ες

και εφαρμογή για κινητά) απευθυνόμενοι 

ιδιαίτερα σε άτομα που προέρχονται από 

μειονεκτικά περιβάλλοντα. 

Το μεγαλύτερο όφελος σε ενήλικες εκπαιδευόμενους/ες με χαμηλή ειδίκευση, ειδικά σε 

αυτούς/ές που προέρχονται από μειονεκτούντα υπόβαθρα, είναι η αναβάθμιση του 

γραμματισμού στα Mέσα Eνημέρωσης και των ψηφιακών δεξιοτήτων που θα τους 

επιτρέψουν να έχουν κριτική κατανόηση των Mέσων Eνημέρωσης, να μπορούν να 

αναγνωρίζουν ψεύτικες ειδήσεις, να διαχειρίζονται πληροφορίες που λαμβάνουν και να 

αναπτύξουν εμπιστοσύνη στα μέσα ενημέρωσης. Το έργο θα έχει επίσης αντίκτυπο στα 

ενδιαφερόμενα μέρη, στους/στις συμμετέχοντες/ουσες και στους συμμετέχοντες 

οργανισμούς.
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ΠΟΙΟΙ ΕΙΝΑΙ ΟΙ ΕΤΑΙΡΟΙ;
Το έργο υλοποιείται από 7 εταίρους από 6 συμμετέχουσες χώρες:
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